
Correction Grammaire

Recopie ces 3 phrases, souligne le verbe en vert, le sujet en rouge et les compléments
d'objet en noir (ou au crayon de papier). Pour les compléments restants, regroupe les
en fonction de leur sens.

Phrase 1 : Cette phrase est un cas particuliers avec un complément de verbe qui n'est 
pas un complément d'objet contrairement à tous les compléments de verbe que nous 
avons vu précédemment.

En marchant le long de la Seine, le voyageur parviendra sans effort au musée d’Orsay.
Déplaçable /  En marchant le long de la Seine / Sans effort     : 
Supprimable : Répond à la question comment ? : Complément Circonstanciel 

de Manière (CCM)
Ce sont des compléments de phrase ou complément circonstanciel. Ils complètent la 
phrase avec des informations non essentielles.

Non Déplaçable / : au musée d'Orsay
Non Supprimable Ce complément ne répond pas aux questions qui ? quoi ? 

À qui ? À quoi …. mais il ne peut pas être supprimé ou déplacé
C'est un complément de verbe comme les compléments d'objet qu'on appelle 
complément d'agent. Il complète le verbe avec des informations essentielles.

Phrase 2 :
En 1806, Napoléon ordonne la construction de l’Arc de Triomphe.
Déplaçable En 1806
/ Supprimable : Répond à la question quand ? : Complément Circonstanciel de 
Temps (CCT)
C'est un complément de phrase ou complément circonstanciel. Il complète la phrase 
avec des informations non essentielles.

Phrase 3 :
À Montmartre, après l’incontournable visite de la basilique du Sacré-Coeur, le touriste
pourra poursuivre son aventure dans un quartier au charme authentique.
Déplaçable  A Montmartre / dans un quartier au charme authentique    
/Supprimable : Répond à la question où ? : Complément Circonstanciel de 

Lieu (CCL)
après l'incontournable visite de la basilique du Sacré-Coeur
Répond à la question quand ? : Complément Circonstanciel de 
Temps (CCT)

Il y avait donc 5 compléments de phrase (2 CCT, 2 CCM et 1 CCL).


